Контрольная работа   по теме «Хозяйство России»
1 вариант
ЧАСТЬ А.

1.  Основным методом экономической географии является:

     А. периодизация;      Б. описание;         В. районирование;        Г. генерализация.

2.  Из скольких равноправных  субъектов Федерации состоит Россия?

     А. 20;          Б. 49;       В. 83;      Г. 100.

3.  Внутри машиностроительного комплекса более высокие темпы развития имеет:

     А. производство автомобилей и ЭВМ;               Б. производство турбин и тракторов.

4.  Наиболее важным фактором размещения машиностроительных заводов является их

     ориентация:           А. на развитую научную базу;

     Б. на трудовые ресурсы;                   В. на потребителя.

5.  Наиболее крупные автомобильные заводы России  находятся:

     А. в Центральной России;    Б. в Центральной России и Поволжье;

     В. в Центральной России, Поволжье и Западной Сибири.

6.  В состав топливной промышленности входят:   

     А. нефтяная промышленность;    Б. нефтяная и угольная промышленность; 

     В. нефтяная, угольная промышленность и электроэнергетика. 

7.  Коксующийся уголь добывается в бассейнах:

     А. Канско-Ачинском и Кузбассе;   Б. Кузбассе и Печорском;

     В. Печорском и Канско-Ачинском.

8.  Наиболее низкая себестоимость добычи угля:

     А. в Печорском бассейне;   Б. в Канско-Ачинском бассейне;  В. в Кузбассе.

9.  Основными продуктами черной металлургии являются:

     А. чугун;   Б. чугун и сталь;   В. чугун, сталь и прокат.

10. Главными районами цветной металлургии в России являются:

      А. Урал и Центральная Россия;    Б. Центральная Россия и Восточная Сибирь; 
В. Восточная Сибирь и Урал.

11. Главными районами по производству минеральных удобрений  в России являются:

        А. Урал;                           Б. Урал и Восточная Сибирь;   

        В. Урал, Восточная Сибирь и Центральная Россия.

12. Наиболее перспективными районами для развития лесного комплекса являются:

      А. Западная Сибирь;   Б. Восточная Сибирь;   В. Дальний Восток.

13. Большую часть  стоимости продукции сельского хозяйства обеспечивает:

      А. растениеводство;      Б. животноводство.

14. К техническим культурам относятся:      А. лён;   Б. лён и сахарная свекла;

      В. лён, сахарная свекла и рожь.

15. Большей урожайностью обладает пшеница:  А. яровая;   Б. озимая. 

16. Главными районами выращивания пшеницы являются:

      А. Поволжье и Европейский Север;  Б. Европейский Север  и Северный Кавказ;

      В. Северный Кавказ и Поволжье.

17. В состав транспортного комплекса входят виды транспорта:

      А. водный;  Б. водный и воздушный;  В. водный, воздушный и сухопутный.

18. Наиболее дорогим является транспорт:

      А. морской;             Б. авиационный;             В. автомобильный. 

19. Черноморскими портами России являются:

      А. Одесса и Новороссийск;  Б. Новороссийск и Туапсе;  В. Туапсе и Одесса.

20. В состав инфраструктурного комплекса не входит:

      А. туристско-экскурсионная организация;

      Б. предприятие, оказывающее жилищно-коммунальные услуги;     

      В. образовательное учреждение;  Г. тепличное цветоводческое хозяйство.

21. К материальным услугам относятся:   А. торговля;    Б. транспорт;

      В. образование;  Г. государственное управление;

      Д. оборона;         Е. бытовое обслуживание.

ЧАСТЬ В.

1. Установить соответствие:

       Производство                               Главный фактор размещения:

       1. автомобилей;                            А. Близость потребителя.

       2. компьютеров;                            Б. Развитая транспортная сеть.

       3. трелевочных тракторов.           В. Близость научных центров.

2. Распределите отрасли машиностроения по мере увеличения их металлоемкости:

 А. автомобилестроение;   Б. энергетическое машиностроение;     В. приборостроение.

3. Установите соответствие между названиями электростанций и их типами:

    1. Кислогубская;                     А. ТЭС.

    2. Сургутская;                          Б. ГЭС.

    3. Братская;                              В. АЭС.

    4. Билибинская;                       Г. ПЭС.

4. Распределите различные виды энергетических ресурсов по степени возрастания их 

    калорийности:  
А. нефть;  Б. торф;  В. бурый уголь;   Г. каменный уголь.

5. Дополните:  

         Группа металлургических заводов, использующих общие источники сырья и   

    топлива, называется … .

6. Установите соответствие:
Продукция химической                                   Потребители

    промышленности                                            
         А. Транспорт.

      1. минеральные удобрения                            Б. Сельское хозяйство.

          и ядохимикаты;                                           В. Текстильная промышленность.

      2. красители и волокна.

7. Распределите сельскохозяйственные культуры по мере увеличения их доли в посевных

    площадях:

 А. зерновые;   Б. кормовые;     В. технические;      Г. овощи и картофель.

Контрольная работа   по теме «Хозяйство России»

2 вариант

ЧАСТЬ А.

1. В число субъектов Российской Федерации входят:

    А. республики;                          Б. города – центры областей;                В. края;

    Г. посёлки городского типа;    Д. сельские населённые пункты;          Е. области.

2. Зерноуборочные комбайны выпускают заводы, расположенные в

    А. Тольятти;                 Б. Москве;                                 В. Ростове-на-Дону;

    Г. Калуге;                     Д. Нижнем Новгороде;             Е. Красноярске;

3. Центрами тракторостроения являются:

    А. Рязань;                        Б. Челябинск;                    В. Екатеринбург;

    Г. Волгоград;                  Д. Владимир;                     Е. Ростов-на-Дону.

4. Потребителями продукции машиностроительного комплекса являются:

    А. транспорт;                     Б. транспорт и оборонный комплекс;

    В. транспорт, оборонный комплекс и машиностроение.

5. Главной газодобывающей базой РФ является:

    А. Западно-Сибирская;     Б. Оренбургская;      В. европейского Севера.

6. Главной нефтяной базой России является: 

    А. Баренцево-Печорская;    Б. Волго-Уральская;      В. Западно-Сибирская.

7. Тремя крупнейшими угольными базами России являются бассейны:

    А. Печорский;                   Б. Кузнецкий;                     В. Канско-Ачинский;

     Г. Иркутский;                   Д. Донецкий;                      Е. Подмосковный.

8. Ведущее место в России по производству черных металлов занимает металлургическая     

    база: А. Центральная;        Б. Уральская;            В. Сибирская.

9. Основными продуктами цветной металлургии являются:

    А. цветные металлы;                       Б. цветные металлы и их сплавы;

    В. цветные металлы, их сплавы и минеральные удобрения.

10. Из отраслей химической промышленности на сырьё ориентировано производство:

    А. калийных удобрений;           Б. серной кислоты;         В. пластмасс.

11. К лесоизбыточным территориям в России относятся:

    А. Европейский Север и Северный Кавказ;     Б. Северный Кавказ и Восточная Сибирь; 

    В. Восточная Сибирь и Европейский Север.

12. Рожь, лён и картофель выращиваются  в основном:

    А. в черноземной зоне;                 Б. в Нечерноземье.

13. Потребительский фактор является основным для размещения отраслей:
А)хлебобулочной;
Б) мукомольной;
В) консервной; 
табачной.

14. Из отраслей пищевой промышленности на сырьё ориентируются:

     А. рыбная и кондитерская;     Б. кондитерская и сахарная;           В. сахарная и рыбная.

15. Ведущей отраслью растениеводства России является:

     А. картофелеводство;                 Б. кормопроизводство;

     В. зерновое хозяйство;               Г. садоводство.

16. Наиболее дешевым является транспорт:

     А. морской;        Б. железнодорожный;           В. автомобильный.

17. Города – центры авиационной промышленности России:

    А. Смоленск, Ярославль и Таганрог;       В. Самара, Саратов и Волгоград;

    Б. Казань, Воронеж и Иркутск;                 Г. Ульяновск, Красноярск и Хабаровск.

18. Города – центры производства стрелковых вооружений:

    А. Ижевск и Тюмень;                              В. Ростов-на-Дону и Красноярск;

    Б. Вологда и Вятские Поляны;                Г. Тула и Ковров.

19. Укажите правильное сочетание “центр речного судостроения – бассейн реки, в кото-

      ром он расположен”:     А. Новгород – Волхов;                   В. Тюмень – Урал;

      Б. Астрахань – Дон;       Г. Благовещенск – Амур.
20. К нематериальным услугам относятся:  А. торговля;  Б. транспорт;   В. образование;

      Г. государственное управление;    Д. оборона;     Е. бытовое обслуживание.

21. Химчистка и пункт проката входят в группу сферы услуг:

      А. жилищно-коммунального хозяйства;   Б. социального обеспечения;

      В. бытового обслуживания;                        Г. рекреационного обслуживания.

     ЧАСТЬ  В.
1.  Установите соответствие:

      Характеристика                                                 Вид транспорта, занимающий  1 место
      1. Грузооборот





А. Автомобильный

2. Пассажирооборот




Б. Трубопроводный

3. Расстояние перевозок



В. Авиационный

4. Себестоимость перевозок



Г. Морской

2. Расположить  отрасли машиностроения по мере увеличения трудоёмкости их 
     продукции:

     А. автомобилестроение;
    Б. тяжёлое машиностроение;
В. приборостроение.                  

3. Установите соответствие:

     Производство                                             Главный фактор размещения

     1. робототехники и ЭВМ;                           А. Близость потребителя.

     2. зерноуборочных комбайнов;                  Б. Близость металлургической базы.

     3. горно-шахтного оборудования;              В. близость научных центров.

4. Расположите нефтяные базы России в порядке убывания их доли в добыче нефти:

    А. Волго-Уральская;      Б. Западно-Сибирская;     В. Баренцево-Печерская.

5. Дополните:

         Единственным видом транспорта, охватывающим перевозками почти все районы    

    страны, является… .

6. Установите соответствие:
    Продукция  хим. промышленности                                  Потребители

    1. топливо, смазочные материалы.                  А. Машиностроение.    Б. Транспорт.               

    2. шины, резина, пластмассы.                           В. Лёгкая промышленность.

7. Установите соответствие:                         

    Производство                                               Главный фактор размещения предприятия

    1. Выплавка алюминия.                                  А. Сырьевой.

    2. Производство бумаги.                                 Б. Трудовой.                       

    3. Производство сахара.                                  В. Энергетический. 

    4. Точное машиностроение.                            Г. Водный.

8. Расположите отрасли животноводства по мере уменьшения их доли в производстве

      мяса:   
А. оленеводство;   Б. овцеводство;    В. скотоводство;    Г. свиноводство.
Ключ к контрольной работе.
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